

Международный интернет-конкурс «Страницы семейной славы».

Работа ученика 2 класса
МБОУ СОШ с. Индерка
Сосновоборского района
Пензенской области
Кафтаева Айнура Дамировича

Учитель, воин-победитель.

Хакимов Хайдар Аипович родился в селе Индерка в 1918 году. Детство его было трудное. Отец был репрессирован, мать одна воспитывала сына и дочь. Учился в семилетней школе. Окончил ее. Хотелось учиться дальше. Поехал в город Ульяновск, поступил в педагогический техникум. Были трудные годы. Помогать из дому некому. Жил на одну стипендию.

Мать в письмах часто сообщала о своей болезни. Чтобы поддержать семью он вынужден был уйти со второго курса техникума. Год проработал учителем. Через год возобновил учебу. По окончании техникума, получил назначение в Бестянскую школу. Это был август предвоенного года.

Четыре месяца проработал и был призван в ряды Красной Армии. Прибыл в Коростень, где 23 февраля 1941 года принял присягу. Весной их перевели в Новгород-Волынский, затем в Винницу.

Когда в военных лагерях рыли траншеи комиссар сообщил о вероломном нападении фашистов на нашу Родину. Свое боевое крещение он получил 26 июня 1941 года под Шепетовкой.

Мой прадед, младший сержант-телефонист был послан в разведку в качестве командира взвода. Это было 1 сентября 1942 года. Переправились на другой берег, занятый врагом. Задание было выполнено, но Хайдар Аипович был контужен и пролежал в госпитале 5 дней.

Зимой 1943 года под селом Давыдовкой начали наступление. Освободили Старый Оскол, Новый Оскол. Несмотря на усиленные удары захватчиков шли вперед, освобождая Белгород, Харьков,

К этому времени дедушка уже стал командиром отделения связи и обеспечивал беспереывную связь. Вместе со своим полком он освободил Бессарабию, Румынию, Венгрию и Чехословакию. Был награжден.

Его ратный труд достойно оценили. Об этом говорят его награды: орден "Красная звезда", медаль "За победу над Германией", 18 благодарностей за взятие и освобождение городов и сел, за боевой героизм. Эти награды были переданы в наш школьный музей его первой внучкой Хакимовой Наилей

День Победы застал его над Прагой. Откуда и был демобилизован. К этому времени Хайдар Аипович, гвардии сержант, был награжден и не один раз.

Новый учебный год. Он - директор Бестянской школы, математик. Появился первенец - мой дед Хафиз. Затем учеба в Нижне-Ломовском

институте. По его окончании его назначили директором Больше-Труевской школы Кузнецкого района. Долгие годы он со своей семьей жил и работал в этом селе.

В 1962 году мой прадед со своей семьей, наконец, вернулся в родную Индерку. Построил дом, разбил большой сад. Любил работать в саду и огороде. Он первым брался за лопату и весело было с ним работать, - вспоминает бабушка.

А еще он был очень справедливым и строгим. В Индерской средней школе преподавал математику и физику до самой пенсии. А всего учителем он проработал 44 года.

Выйдя на пенсию, он посвятил себя любимым внукам. Любил ходить с ними в лес, на речку.

В начале 1985 года он неизлечимо заболел, лежал в Пензе в военном госпитале, а летом того же года его не стало, - с грустью вздохнула бабушка и продолжила:

- Его давно нет в живых, но до сих пор его с благодарностью вспоминают не только близкие, но и бывшие ученики.

Хакимов Хайдар Аипович - воин, учитель, отличный собеседник, хороший человек.



